

## 2014年滕州市教育工作会议绘出新年教育发展蓝图

# 热点中小学将“试水”电脑派位

本报记者 甘倩茹  
本报通讯员 胡杰

近年来,滕州市坚持实施“科教兴市”和“人才强市”战略,教育优先发展地位日益强化。公共财政保障能力不断增强,中小学办学条件逐步改善,尊师重教的气氛也更加浓厚。2月9日,2014年滕州市教育工作会议召开,全面部署了2014年滕州市教育工作内容。

### 投资1.9亿元,实施农村义务教育校舍标准化建设

2014年滕州市将继续推进中小学特别是农村学校办学条件的标准化建设。年内规划投资1.9亿元,新建改建校舍13万平方米,新建食堂43处,改造旱厕57处。开展中小学绿色校园创建活动,完成23所枣庄市绿色校园创建,并承办山东省学校绿化现场会。

滕州市教育局工作人员介绍,针对农村硬件配套设施,将启动农村中小学“学生课桌凳、教师办公桌”更新工程,力争三年内完成更新。提升实验室建设和管理应用水平,新建综合数字探究实验室1处,小学科学实验室23处。创建实验室

与实验教学规范化学校20所。同时加强体育场馆、音美教室和图书馆(室)的建设和管理。

### 专任教师有望实现人手一台电脑

滕州将全面推进“宽带网络校园通、优质资源班班通、网络学习空间人人通”和教育管理、教育资源公共服务平台建设,努力形成覆盖城乡各级各类学校的教育信息化体系。探索引入“电子书包”系统,开展“一对一”数字化教学试点,推广智慧数字和翻转课堂教学经验。“要以教育信息化带动教育现代化。”滕州市教育局工作人员说。下一步要加快推进教育装备标准化建设,力争实现滕

州市专任教师人手一台电脑,班班通多媒体、学生微机室按标准配备。另外,将新建全自动录播系统6至8处,年内创建枣庄市信息化校园9所和信息化校园示范校5所。

### 普通高中招生,将提高农村“指标生”录取率

滕州将建设高中阶段统一招生平台,统筹管理普通高中和中职学校招生工作。继续推进普通高中招生“指标生”政策,争取“指标生”比例达到80%,扩大城乡“指标生”分数线差距,提高农村“指标生”录取率。

完善普通高中自主招生和艺术招生等工作,今年将探索实行网

上报名和网上录取,严格控制招生计划和最低分数线。义务教育学校继续实行“划片招生、就近入学、免试直升”的招生政策,加强督导检查,有效制止跨区域择校现象。全面实行义务教育阶段学生择校备案制度,探索实施热点学校招生电脑派位改革,破解城区中小学班额大和择校热问题。“电脑派位即把报名的学生用电脑随机抽取,避免在招生中参杂人情关系。”滕州市教育局工作人员介绍。

另外,滕州将针对农村留守儿童完善农村小学生午餐计划,加强资源配置向农村学校倾斜力度,拓宽教育经费来源渠道保障教育经费投入,确保教育优先发展。

## 辗转十镇街,“寒冬腊月温暖行”走进14户贫困家庭

# 迎来“爱心团” 这个春节很温暖



本报记者 甘倩茹

2014年1月27日,滕州爱心人士冯仁重、冯仁显、司现生、黄家坤、孟凡正、王晓光、毛彦东等人组团走访了十四家贫困家庭,历经滕州十个镇街,包括界河镇、姜屯镇、大坞镇、级索镇、鲍沟镇、西岗镇、张汪镇、羊庄镇、柴胡店镇以及龙泉街道。爱心团给这十四户家庭送去了粮油以及现金,让他们过一个温暖的春节。



黄家坤给小如留下自己的联系方式。本报记者 甘倩茹 摄

“爱心团”带着米、面等物资走访贫困家庭。本报记者 甘倩茹 摄

### 十四个贫困家庭,春节前收获爱心

在大坞镇和福村,“爱心团”来到毛本东家中。毛本东的父亲因病去世,50多岁的母亲也体弱多病。毛本东的住处还是80年代的土房子,家徒四壁,让人心酸。但是在墙壁上,有毛本东写上去的毛泽东的诗句,勉励自己的话以及自创的各种卡通形象。“今日长缨在手,何时缚住苍龙?”爱心人士

士被毛本东自强不息的精神感动。据了解,毛本东现在在上初中,成绩优异,开朗自信。爱心人士吴迪让爱心团带给毛本东米面油生活用品以及几百元现金。

今年20岁的黄家坤当兵后进入了某军事学院,听说了本报“寒冬腊月行”活动后,表示自己可以用津贴力所能及的

帮助需要帮助的人。了解到本报报道过的羊庄镇南宿村11岁孤女小如的事情后,他想亲自去她家看一看,并且建立长期的帮扶关系。在小如的大伯家,黄家坤见到了小如,并送给她米面油以及几百元现金。虽然快过年了,小如仍然和三爷爷两人在家。黄家坤询问了小如的学习生活情况,并留下

自己的联系方式,表示愿意长期资助小如。另外,黄家坤还走访了界河镇的李伟家。李伟现在在滕州一中读高三,成绩优异。黄家坤表示李伟如果考上大学和研究生,愿意继续资助他。

当日“爱心团”共走访了十四个贫困家庭,给他们送去了米面油以及现金,在春节前送去了温暖。

### 生活的贫困未浇熄自强的信念

1月27日当天走访的家庭大多为贫困学生,他们目前的生活虽然清苦,但是自强向上的精神却让人感动。在鲍沟镇的宋小霞家中,我们看到宋小霞家中的房间用玉米秸秆隔开,家中唯一的写字台上堆满了各种学习用书和试卷,一摞摞书籍仿佛黑暗中的火苗,熠熠闪光。宋小霞年幼的时候,父

亲就去世了,母亲也离家出走,现在爷爷奶奶已经八十多岁了,基本生活难以为继。“前几天寒流的时候,爷爷奶奶养的羊也病死了几只,我很是心疼。”宋小霞说。而她的愿望就是将来有一天自己能够有好的生活,让她把养育成人的爷爷奶奶享几天福。现就读滕州一中高三的宋小霞,从来不抱怨

自己清苦的生活,学习成绩也很优秀。爱心人士冯仁显除了送来了米面油和现金外,对宋小霞说:“你上大学的学费我也会继续资助你,你不用担心生活花费,好好学习,以后有什么困难我也会尽力帮助你。”现在滕州一中任教的孟凡正老师让她寒假前几天回学校,帮她补习功课。

爱心人士冯仁重长期资助的张开放和张开放孤儿兄弟俩,现在一个已经大四,一个大二。哥哥张开放已经被保研,但是考虑到费用问题,他打算放弃保研直接工作,也能给弟弟挣学费了。冯仁重和张开放经过沟通,让他不要担心研究生的费用。经过一番交流,冯仁重愿意继续扶持兄弟俩读书。

### 百余户贫困家庭 寒冬感受到温暖

本次“寒冬腊月温暖行”活动,自1月15日启动以来,得到不少市民的关注。市民积极提供贫困家庭的信息,还有爱心人士联系本报表示愿意尽自己的一份力量去帮助那些需要帮助的人。爱心人士冯仁重现经营酒水生意,性格直爽。走访贫困家庭时,他了解清楚详细情况之后,会把他认为可以长期

帮扶的对象记下来。“咱做这些事情,不图名利,看到那些小孩一步步成长起来,咱自己心里高兴。”冯仁重说。他还表示,绝大部分受资助的学生和他关系很好,经常发短信打电话,也有部分学生通过自己的努力解决了生活所需,主动要求停止资助。“人家困难的时候拉一把,你好我好大家好。”冯仁重说。

“寒冬腊月温暖行”已经累计走访了一百多户贫困家庭,借助社会的力量,让他们感受到社会大家庭的温暖。更有一些得到了长期的帮扶,度过生活中暂时的难关。第三届“寒冬腊月温暖行”爱心团也收获了寒冬中浓浓的感动。至此,第三届“寒冬腊月温暖行”圆满结束。

## 技工应聘挺抢手 待遇赶超管理岗

本报枣庄2月10日讯(记者 甘倩茹 通讯员 韩文森) 2月9日,为期三天的“春风行动2014”大型招聘会圆满落幕,活动期间共有328家企业进场招聘,提供就业岗位3.7万余个,其中来自上海、苏州、青岛、威海等地的企业有92家,提供就业岗位1.2万余个。三天共吸引5.6万余人次进场求职,达成初步就业意向2.8万人。

从活动来看,滕州市企业在用工需求方面呈现出技术技能型人才日益抢手、企业工资待遇不断提高、新兴服务业用工不断增加三大显著特点。从招聘活动来看,企业对应聘者专业需求较多的行业依次是机械类、食品医药、电子电工类、商贸物流、计算机类,约占整体需求的73%;企业在进行人才招聘时优先考虑应聘者的条件是技能技术能力,对学历文凭因素的考虑逐渐淡化,具备实用技能的熟练工成为企业用工首选。

同时,本届招聘会的工资待遇和往年相比有一定涨幅,一些高级技工、技师等从事专业技术岗位的起薪甚至比从事管理岗位的起薪还要高出一截。工资待遇一般在1500元/月至3000元/月之间,熟练工人可以拿到3000元至6000元不等的月薪。而一些在企业生产运营中起关键作用的岗位和工程技术岗位,则普遍拥有较高收入,其工资待遇明显高于非技术岗位和体力劳动岗位。

在本次招聘会上,一些新兴服务行业的职业凭借其灵活的工作方式、巨大的发展潜力和良好的工资待遇受到年轻一族的青睐。与新兴服务业形成鲜明对比的是,像餐饮行业等传统服务业的用工需求较去年同期下降明显。